

یوم اسح موعود کی مبارک تقریب پر

مختلف مقامات میں کامیاب جلسے

۱- دہلی میں یوم اسح موعود علیہ السلام جماعت احمدیہ دہلی کی طرف سے مورخہ ۲۰ بروز اتوار ۱۴ مئی ۱۹۵۸ء منعقد ہوا۔ صبح ۸ بجے سے ۱۰ بجے تک مسجد احمدیہ دریا گنج زیر صدارت ملک رحمت اللہ خاں صاحب ایک جلسہ کا انعقاد ہوا۔ جس میں محترم صالح شہبازی صاحب اور فاکسار نے صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر تقریریں کیں۔

محترم صالح صاحب انڈوسٹریز نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی استثنائی ولادت اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے دیئے گئے وعدوں کا تذکرہ کرتے ہوئے بتایا کہ ان وعدوں کے مطابق خدا تعالیٰ نے حضور کو ترقی عطا فرمائی اور آپ کا ولادت کو اکتاف عالم میں پھیلا دیا۔ جماعت کی ترقی کے بارہ میں اس وقت حضور نے پیشگوئیاں فرمائیں جسکے حضور گمانی کی حالت میں تھے ان پیشگوئیوں کا پورا پورا پورا جہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کا ثبوت ہے وہاں اس امر کا بھی ثبوت ہے کہ پیشگوئیاں خدا کی طرف سے تھیں۔

فاکسار نے اپنی تقریر میں خشن لہنتہ فیکدے مہرا مہن قبلہ اذلا خلقوں کے معیار کو پیش کر کے بتایا کہ دنیا و مافیہا سے قبل کی زندگی نیک اور پاک ہوتی ہے اور دست اور دھن اس زندگی کے خشن حسن ظن ہوتے ہیں۔ انبیاء کی دعوت سے قبل کی زندگی ہی ان کی صداقت کا ایک ثبوت ہوتی ہے۔ یہی ثبوت نہیں ہو سکتا کہ جو شخص نیک پاک اور پرہیزگار موعود یکدم خدا پر افترا اور تافروغ کر دے۔

فاسار نے حضور کی دعوت سے قبل کی زندگی کے بارہ میں آپ کے ہم عمر لوگوں کی آراء پیش کیں۔ جو اگرچہ کفار مکمل طور پر عبور میں مشر ہو گئے۔ لیکن آپ کی پائیس سالہ زندگی کے متعلق ان کی مبنی گواہی یہ تھی کہ یہ شخص ایک طرف نیک محکمہ اور دوسری طرف اسلام کا عظیم الشان غاڑا ہے۔ اس کے ساتھ ہی حضور کا این جیلنگ ہے کہ تم کوئی عیب ناز یا عیب نواز یا غا یا میری پہلی زندگی نہیں لگا سکتے۔ تاہم یہ خیال کر دو کہ جو شخص پہلے سے جھوٹ اور خرابی کا عادی ہے یہ بھی اس نے جھوٹ لڑا ہو گا۔ کون تم میں سے جو میری سوانح زندگی میں کوئی نکتہ چینی کر سکتے ہے۔ ایک طرف آپ کا یہ پہلے اور دوسری طرف

آپ کی نیک زندگی کے متعلق دست و دھن کی گواہی شہرہ بالا آیت کی روشنی میں حضور کی صداقت پر زبردست دلیل ہے۔ بعد دعا جلسہ برخواست ہوا۔

ڈاکٹر ریشی احمد صبیح سلسلہ احمدیہ مسکرا

مورخہ ۲۱ بروز اتوار ۱۴ مئی ۱۹۵۸ء عشاء مسجد احمدیہ مسکرا میں یوم اسح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مبارک تقریب عمل میں آئی۔

کھلیک دس بجے فاکسار کی زیر صدارت جلسہ کی کارروائی تلاوت کلام پاک سے شروع ہوئی۔

فاکسار نے جلسہ کی غرض و نیا بتیا کرنے کے بعد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بارہ میں ترقی پختگیوں کی تالیف میں اس کی

مورخہ ۲۲ اپریل کو صبیح سلوین کرم مولوی محمد اسماعیل صاحب قنبر رومہ جاتے ہوئے دہلی میں مع اہل و عیال پشور تریف لائے۔ مورخہ ۲۳ اپریل کو جماعت احمدیہ دہلی کی طرف سے دفتر انجمن احمدیہ میں انہیں دعوت طعام دی گئی۔ کھانے سے قبل محترم مولوی صاحب کا تعارف فاکسار نے حاضرین سے کرایا اور سلوین انجمن جماعت کے حالات پر مختصر اتفاقاً اس وقت روشنی ڈالنے کے لئے کہا۔ محترم مولوی صاحب نے سلوین میں جماعت کی استثنائی ولادت کے متعلق بتایا کہ جماعت

اور عبادت شریفہ کی اخبار عبادت ترقی پختگیوں کی خبریں دہلی کے اخبار اسلام کی خشتہ عالی کا ذکر کیا اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی سیرت طیبہ پر روشنی ڈالی نیز آپ کے روحانی پیشگوئیاں اور اسلام کی شاندار خدمات اور اخلاق نامہ کا ذکر کیا۔ نیز آخر میں قنبر جماعت موعودین کی آرا بھی دستوں کے سامنے رکھیں۔

آخر میں سیدنا حضرت اقدس سے اموہ حسنہ اور خود اوقات میں صاحب جماعت کو پوری طرح غل بیارہوں کے عقین کی۔

پانچ روزہ جامع ترقی اور حضرت امیر المؤمنین امیرہ الشہدائی کی وصت کے لئے پیر موعود صاحب جلسہ برخواست ہوا۔

عاشق احمدی قاضی تقی، مفتی احمدی صاحب، علاوہ رات کے بھی دستوں کے جلسہ بتیاریں شریک کی۔ نیز اہل اللہ تعالیٰ احسن الجوار فلک اور فلک احمد شکر۔

جماعت احمدیہ صبیح مورخہ ۲۳

مورخہ ۲۴ اپریل کو سلوین یوم اسح موعود کی تقریب خاص اہتمام سے منائی گئی۔ مقامی جماعت کے تمام مرد و زن جماعت مسجد احمدیہ صبیح مورخہ ۲۵ میں جمع ہوئے اور جلسہ کی کارروائی تقریباً دو بجے زیر صدارت جناب مولوی سید حامد الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ صبیح مورخہ ۲۶ شروع ہوئی۔

تلاوت قرآن کریم اور نظم خوانی کے بعد مولوی سید یعقوب الرحمن صاحب سیر وائر سبانی ڈیپارٹمنٹ کی تقریر ہوئی جس میں

یہ آپ نے فلسفہ کی غرض و نیا بتیا کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض کارناموں پر روشنی ڈالی۔ بعد مولوی سید عبدالرحمن صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض پیشگوئیوں پر تقریر کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت ثبات کیا۔

پوسری تقریر فاکسار کی ہوئی جس میں فاکسار نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ولادت سے پہلے زمانہ کی گواہی و غصبات نعتیہ پیش کیا۔ پھر آپ کی ولادت کی غرض بتائی۔ نیز غما لغت کے طوفان و ترقی اور جماعت احمدیہ کی روز افزوں ترقی پر تبصرہ کرتے ہوئے بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے کسی جو المزدی اور دہری سے مخالفت کا مقابلہ کیا۔ اور اپنے پیچھے ایک خصال اور مسلم جماعت چھوڑی، باقی قاصد صدر نے اسی صدارتی تقریر میں افراد جماعت کو توجہ دلائی کہ وہ عملی میدان میں آئے اور اپنے عمل سے تبلیغ کو کامیاب بنائیں۔ اس طرح دعا کے بعد جلسہ کی کارروائی ختم ہوئی۔ خانکبرہ محمد امجدی صاحب نے مورخہ ۲۷ طرف توجہ دلائی۔ اسی رات کو محترم مولوی صاحب بدر یوزن پیر لہلہ غلام قادر دیاں کو

حیدرآباد دکن

کرم الرحمن صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد سے درج ذیل رپورٹ ارسال فرمائی۔ جماعت احمدیہ حیدرآباد دکن کے صدر جلسہ میں یوم موعود زیر صدارت کرم فضل حق خان صاحب ریشا ریشا شہبازی صاحب نے تقریر کیا۔ بعد نماز کا وقت صاحب خدام الامور سے جلسہ کی غرض و نیا بتیا بیان فرمائی۔ کرم خان صاحب نے تقریر کیا۔ بعد نماز کا وقت صاحب نے مسیح موعود علیہ السلام کی ولادت کی عبادت کے موضوع پر ازار سے ترقی اور دعوت کتبہ سالہ تعالیٰ تقریر فرمائی اور ثابت کیا کہ اللہ تعالیٰ نے عین مقررہ وقت پر آپ کو ولادت فرمایا۔ اس کے بعد نائب تاجر مجلس خدام الامور نے صداقت حضرت مسیح موعود پر اپنا تحریری بیان پڑھا۔ اس کے بعد کرم یکم کرم صاحب صبیح مسند سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کارناموں پر روشنی ڈالی۔ آپ کے بعد کرم مولوی محمد اسماعیل صاحب قنبر صبیح سلوین نے صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر تقریر کی۔ علاوہ سلوین کے متعلق مختصر بتایا کہ اس طرح دیاں کے باشندے دست پر تارک گواہوں سے احمدیت کے طوام نے نکال کر اخلاقی اسلام میں جھانسنے سے ترقی صد قلم نے شکر ادا کیا اور دعا کے بعد جلسہ برخواست ہوا۔

بھلی

جماعت احمدیہ بھلی نے صبیح مورخہ ۲۸ علیہ السلام کا تذکرہ مقررہ راجتی ملائک پر صدارت کرم سید عبداللہ صاحب شہبازی منعقد کیا۔ تلاوت قرآن کریم اور نظر کے بعد کرم یوسف علی صاحب عرفانی نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ولادت کی غرض و نیا بتیا فرمائی۔ آپ نے اسلام کا نقشہ کھینچا کہ کسی طرح جاہل اسلام کے کسی طرح ہمدرد تھے۔ مگر حضور علیہ السلام نے کسی طرح دلائل اور باہین سے اعداد کو غلط کیا۔ اور اسلام کا منور چہرہ دنیا کے سامنے پیش کیا۔ دوسری تقریر کرم مولوی سید عبداللہ صاحب صبیح سلسلے نے مقامات احمدیہ کے عنوان پر کی۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی کو چار دوروں میں تقسیم کیا اور ان کی نشتر سے ان کی کھلی سید عبداللہ صاحب شہبازی نے تقریر میں صاحب سید محمد نے رے۔ آپ آیت سیدنا اللہ النبی صبری لہجہ ہدی کی تلاوت فرما کر مسجد اقصیٰ کی ترقی کی۔ آپ نے کرم شہبازی صاحب آچرڈ، لطیف احمد ادراہی صاحبین میں کرم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ولادت سے کرم لوگ ملکی اور قومی تعصبات سے بالا موز کیا۔ کھلی ان کے لئے دعا ہوئی اور جلسہ پندرہ بجے اختتام پزیر ہوا اور شام ۷ بجے کلام شکر

نام نیکو فرسنگال ضدلعن مکن

حضرت الد صاحب موم کا ذکر خیر

از جناب شیخ محمد حمید صاحب آف ننگر ناظریت الممال تامل

رشتہ داروں کے ساتھ ارشدتہ داروں کے حسن سلوک

سلسلہ آف ہمیشہ صلہ رحمی اور

شفقت کا سلوک فرماتے۔ آپ اپنے عزیز

احمدی رشتہ داروں اور جوہما احمدیت کی شفقت

کی وجہ سے معمولی معمولی خاندانی باڈوں میں

بشارت سے کام لیا کرتے تھے۔ جسے بھی عین

سلوک اور محبت سے پیش آیا کرتے تھے

اور جب کبھی موقع ہوتا آپ ان کی امداد

سے دریغ نہ کرتے۔ اگر کبھی کسی مخالفت

رشتہ دار کی منہ از شر اولاد کی طرف توجہ

دلاتے ہوئے لگوں سے کوئی کرم والد

صاحب سے عرض کرنا کہ تمہیں ایسا ہے۔

تو آپ فرماتے کہ تم اس سے نبی خدا کے

حکم سے ناخست کرتے ہیں۔ اور ہم نے اپنے

کام کا اجر خدا سے لینا ہے نہ کسی شخص سے۔

آپ کے حسن سلوک اور ہمدردانہ رویہ کی

وجہ سے باوجود مذہبی مخالفت کے آپ کے

تمام فرائض احمدی ادا کرتے تھے رشتہ دار

آپ کی برائی تھمیں کرتے اور بعض اوقات

اپنے باہمی تنازعوں اور مباحثہ مشادی کے

مخالفات میں بھی کرم والد صاحب سے

مشورہ لیا کرتے کیونکہ ان کو کرم والد

صاحب کی دلی ہمدردی اور صاحب رائے

کا پورا یقین ہوتا۔

کرم والد صاحب کی ایک عیشہ و ملائکہ

میں بیوہ ہو گئی۔ آپ نے اپنے دیگر بچوں

کے ساتھ مل کر ان کا کمال کمال کیا۔ ان کے

مادری گزارہ کا انتظام فرمایا۔ اور ہر تنگ

کی بیوہ عیشہ کے رٹے کے تعلیم حاصل کر کے

بانیہ سو کر خود کمانے نہیں لگ پڑے۔ اور

جب تک کہ ان کی دختر کی شادی نہیں کر دی

گئی اس وقت تک بیوہ عیشہ کا ماہوار امداد

فرماتے رہے۔ اسی طرح سلسلہ میں جب

آپ کے ایک بھائی شیخ محمد حسن صاحب

اپنے پیچھے چھوٹے چھوٹے بچے چھوڑ کر

تھننا سے اپنی بیوہ وراثت باگئے۔ تو ان کے

اہل و عیال بھی آپ ایک بٹھے عرصہ تک

فاخر خواہ امداد فرماتے رہے۔

سارے رشتہ داروں میں سے ہیں چار

ایسے فرزند ان قادیان میں رہائش پذیر تھے۔

جن کے مردی باہمی ملازمتوں یا کاروبار کے

سلسلہ میں قادیان سے باہر تھے۔ ان کی

عدم موجودگی میں آپ کو ایسے خاندان کی

رہنمائی ضروریات پورا کرنے کا خاص طور پر

خیال رہتا۔ اور ان کی ہر قسم کی امداد و خدمت

کرتے ہی آپ ایک شاکت محسوس کرتے

آپ کا غمگاہیہ طبع ان وقتوں کا نشہ

کرتے بازار سودا خریدتے جاتے۔ تو پھر

مانے سے قبل ان رشتہ داروں کے

گلوں سے گزرتے جاتے اور ان کے

سے بھی بازار سے سودا خرید کر واپسی پر

ان کی چیزیں بیچ کر گھر ترشیف لاتے۔

کرم والد صاحب گھر کا چھوٹے سے چھوٹے

کام کرتے ہی بھی کبھی غائب نہ کرتے

اور اپنی اولاد کو بھی خود بخود بیعت فرماتے

کہ انسان کو ہر معمولی سے معمولی کام کرنے

کی عادت اور تسبیح پڑھنی چاہیے۔ تاکہ

ضرورت کے وقت پر پریشانی اور

دقت نہ ہو۔ مجھے اچھی طرح یاد ہے کہ

جب جاری والدہ صاحبہ مرحوموں کے

موسم میں بیمار ہوئی۔ تو کرم والد صاحب

چند کے وقت خود آگ ملائے۔ اور

تمام گھر کے افراد کے دھوسے لے

پانی گرم کرتے اور سکو اٹھاتے۔ نیز

جب گھر میں طبعی تو کچھ نہ کھانے کرتے

رہتے۔ مثلاً شہزی جیرنا، مٹھا، تیار کرنا

ایسے کھانوں کو خود بیوند کھانا بعض اوقات

جب آپ ناراض ہوتے تو ورزش

کرنے کی خاطر کھانا پکھا دینا شروع

کر دیتے۔ اور بیٹھیں میں اپنے عملی نوڈ

سے سبق دیتے کہ انسان کو کبھی بیکار نہیں

ہمیشہ چاہیے۔

کرم والد صاحب کے علاوہ اپنے

خاندان میں آپ کی ایک بیوی احمدی تھی

جن کی تمام اولاد خدا تعالیٰ کے فضل

سے تعلق احمدی ہے۔ آپ کے بھائیوں

میں سے ایک بھائی شیخ محمد حسن صاحب

جو ۱۹۱۹ء میں وفات پا گئے تھے۔

اپنی بیماری سے کچھ عرصہ قبل ہی

کی تھی۔ باقی آپ کے تمام بھائی بزرگ

ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو احمدیت کی کجانی

کو تھمیں اور قبول کرنے کی توفیق بخشے

آمین۔

کرم والد صاحب کو تبلیغ کا ہمت

شرق تھا۔ اور جب کبھی موقع میسر آتا

اس سے پر فائزہ آٹھاتے۔ جب

کے موقع پر آپ خاص طور پر اپنے

رشتہ داروں اور ہمدرد دوستوں

کو مدعو کرتے۔ اگر کوئی فیرا احمدی رشتہ دار

گھر میں تشریف لانا تھا تو اس کو خوب تبلیغ

کرتے اور فرماتے کہ یہ روحانی غذا ہے

آپ کی تبلیغ سے چٹا ٹکٹ میں عبدالمکریم صاحب اور زور دین صاحب احمدیت میں داخل ہوئے۔ نیز شیخ غلام نادر صاحب مرحوم سیکرٹری میونسپل کونسل جو محکم عبدالمجید صاحب سالک۔ ملک جلیلیہ صاحب عارف اور جلیل احمد صاحب عشرت کے والد صاحب تھے۔ نے مخالفت تشبیہ کی عیت کا۔

کرم والد صاحب کے دادا صاحب شیخ حقیق صاحب صاحب مرحوم پیلے ترط

چیتوڑ کے بیروں کے مرید تھے۔ آپ

کی تبلیغ اور سمجھانے سے سیکھنے والے تھے

قلیعتہ امیرج اولیٰ نے کے باقی برصغیر

کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے

کرم والد صاحب زبیا کرتے تھے۔ کرم

ان کی بصیرت کی منظروری کی اطلاع

پہنچی تو حضرت قلیعتہ امیرج اولیٰ نے فرمادے

عندہ یہ ہے بھی ارشاد فرمایا کہ وہ اپنے

دادا جان سے بعض شے سے ناراضی اوقات

اور ملاقات حاصل کر کے بھلائی لیکن

انہوں کو ان کی عہد و نذرانے ہونے سے

باعث اس کام کی تکمیل ممکن نہ ہو سکی۔

کرم والد صاحب

درد گردہ کی بیماری کی عیت ۱۹۲۲ء

کے شروع تک خدا تعالیٰ کے فضل

سے بہت اچھی تھی۔ اور آپ بہت کم

بیمار ہوتے تھے۔ ۱۹۲۲ء کے وسط

میں آپ کو گردہ میں پتھری اور شیب کی

بندش کا عارضہ ہوا۔ جس نے آپ کی

صحت کو بہت کمزور کر دیا۔ مقامی طور پر

ڈاکٹروں کے دسی علاج کے بعد جب

کوئی افاقہ نہ ہوا تو کرم والد صاحب کو

امر لیسر سول ہسپتال میں اپریشن کردہ

کر دیا گیا۔ اس اپریشن میں سمرت سر کے

ایک ماہر سرجن جناب امیر الدین صاحب

کے کافی محنت و مشورہ کے ساتھ خدا تعالیٰ ان

کو جزائے خیر دے، اس اپریشن کے

بعد کرم والد صاحب کو گردہ گردہ کی

تخلیف میں افاقہ نہ ہو گیا۔ لیکن کرم

والد صاحب سے باقی بازو اور ٹانگ میں درد

کی تکلیف ہو گئی۔ باوجود ممکن علاج کے

اس سرنے سے افاقہ نہ ہو سکا۔ بیکر ۱۹۲۵ء

کے خزاں کے بعد دکان سے ہجرت

کے صدر۔ غریب الیڈی کی تکلیف

اس رضیعی العری کے باعث آپ کی

اس تکلیف میں بہت زیادہ اضافہ

ہو گیا۔ اور عرضہ کا اثر دونوں بازوؤں

اور دونوں ٹانگوں پر پڑا۔ یہاں تک کہ

آپ پیٹھ پھرنے سے کافی تکلیف محسوس

ہو گئی۔

اس بیماری کی تکلیف کے باوجود

کرم والد صاحب ۱۹۲۶ء تک محمد

دار الفضل کی عہدالت کے فرائض پوری

تھی دی اور کوشش سے کرتے رہے۔

۱۹۲۲ء کے آخر میں جب آپ کو بیماری کی تکلیف زیادہ ہو گئی۔ اور اس سے سمجھا گیا کہ آپ کی حالت قابل نہیں ہوں۔ کہ اپنے فرائض کو صحیح رنگ میں ادا کر سکیں۔ تو آپ نے عہدالت سے ناراض ہونے کی درخواست کی اور آپ کی معذرت دہی کے پیش نظر حضرت احمدی ایدہ اللہ تعالیٰ نے اسے منظور فرمایا۔

۱۹۲۶ء کے خزاں کے خزاں میں قادیان سے ہجرت کرانے کے بعد آپ بادم شیخ عبدالعزیز صاحب کے پاس اداکارہ کے قریب ایک گاؤں کے علاوہ "میں پھر سے۔ مگر آپ زیادہ عزم تک اس ادا میں گزارہ نہ کر سکے۔ کیونکہ دیہات میں زراعت باقاعدہ احمدی جماعت تھی نہ مزار باجاعت کا انتظام تھا۔ اور نہ سلسلہ کا تازہ اخبار میسر تھا۔ مینا کٹر عینہاہ قیام کے بعد آپ اپنے ایک چھوٹے بھائی کرم شیخ مقبول صاحب اور سرسید پورہ کی تحریک برگانوں سے ملنے پورے لیون مستحق رہائش شریف سے گئے۔ اور کرم والد صاحب کے خیالی سے بچے

بعد بادم عبدالعزیز صاحب نے بھی

کوشش کی کہ اپنی تبدیلی بخوبی پورہ کر دالی۔

اور اسی تک وہ فطری طور پر ہی بطور

ریٹائرمنٹ کے ملازم ہو۔

حضرت اللہ صاحب کی وفات حضرت والد صاحب

مرحوم کی انتہائی

خوش تھی۔ کہ وہ اپنی زندگی کے بقیہ ایام میں

پاس قادیان میں بسر کریں۔ اور وفات کے بعد

بھی ہمیشہ مقبرہ کی زمین میں دفن ہونے کی عہد

حاصل کریں۔ لیکن عہد کرم والد صاحب کی عہد

خاندانی مجبوریاں وسط اکثریت ۱۹۵۲ء تک تک

تعمیرات کی تکمیل کے راستہ میں رک بی رہیں

کرم والد صاحب کی ایک زبانی تاکید کی

حقیقی بھائی احمدی عزیزہ زادہ حمیدہ اپنی والدہ

کی وفات کے بعد جبکہ اس کی عمر صرف ایک سال

تھی۔ عرصہ ۱۸ سال سے میرے والدین کے

گھر میں پرورش پائی تھی۔ اور میرے والدین

کی یہ خواہش تھی کہ وہ اپنی زندگی میں اس بچی کی

شادی سے سبکدوش ہو جائیں۔ لیکن غریب

الیاری کے زمانہ میں فاکس کی والدہ صاحبہ

مورخہ ۲۰ مارچ ۱۹۵۲ء کو اس جہن نانی سے

رضعت ہو گئی۔ اور اس کی اولاد سے

اپنی جان سے عزیز جان کر رکھا تھا۔ اسے

سبھا بچھوڑ کر رضعت ہوئی۔ اور کرم والد

صاحب کی خدمت اور گذر گئی کا یہ سبھا راہی

ختم ہو گیا۔ فاکس کی والدہ صاحبہ کی وفات

کا حادثہ کرم والد صاحب کی صحت پر بڑی طرح

اثر انداز ہوا۔ اور زبیا ایک ماہ وہ لیٹر

نظارت پر رہنے کے بعد مستقل طور پر پٹنے

کوڑے سے معذور ہو گئے۔ یہاں تک کہ حواہ

مزدوریہ کے لئے بھی معذور سے نہ تھا۔ تاہم

مخیر والدہ صاحبہ کی وفات کے بعد

مجھے اس سرکاشت کے ساتھ اس میں

ہجرت کرکرم والد صاحب کو جلد از قیام

ہجرت کرکرم والد صاحب کو جلد از قیام

ہجرت کرکرم والد صاحب کو جلد از قیام

ہجرت کرکرم والد صاحب کو جلد از قیام

ہجرت کرکرم والد صاحب کو جلد از قیام

ہجرت کرکرم والد صاحب کو جلد از قیام

ہجرت کرکرم والد صاحب کو جلد از قیام

ہجرت کرکرم والد صاحب کو جلد از قیام

ہجرت کرکرم والد صاحب کو جلد از قیام

آج مانا جاسیے تاکہ ان کی معذوری اور معمولی تکلیف کی حالت میں ان کی کچھ خدمت کرسکوں اور ان کی زندگی کے آخری لمحات قادیان میں گزارنے کی خواہش پوری ہو سکے اور آپ اپنی نواسی کے رخصت کرنے کے بھی فکر مند تھے۔ اس لئے آپ کی خواہش کے مطابق فلکسار پاسورٹ پر دوما کی رخصت کے لئے پاکستان گیا اور وہیں ہر وقت کے انتظامات کی تکمیل کی اور اس طرح ۲۷ ستمبر کو لاہور پہنچ گئے۔

میں والد صاحب محرم اپنے با نعتوں اس تقریب کو سراہا مگر دسے کہ اپنی اس ذمہ داری سے مستعد تھی ہوئے۔

چونکہ محترم والد صاحب مستقل طور پر قادیان آنے کے ارادہ سے پاکستان سے رخصت ہو رہے تھے۔ اس لئے فلکسار کے بیٹے بھائی محرم محمد خورشید صاحب نے اپنے بیٹے کے ۶۰ روپے عرصہ انور کی شادی کی تاریخ بھی محرم والد صاحب کی یہاں موجودگی میں سوئی۔

چنانچہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۵۶ء کو اس شادی میں شرکت کے بعد روز ۱۴ اکتوبر کو فلکسار محرم والد صاحب کو اپنے ہمراہ سے قادیان کی طرف روانہ ہوا۔

قی قادیان میں تشریف آوری | چونکہ محرم اپنے بچپن سے معزز رہتے تھے اس لئے مجھے سب سے زیادہ فخر اس بات کا تھا کہ محرم والد صاحب کو نوین لینڈ (No Mans) حصہ (۵۰) سے ایریا پر تکلیف ہوگی۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے انہیں ہزار ہا شکر کرے کہ اس نے مجھے اپنے فضل سے عیب سے اپنے سمان پر اکر دینے کے بغیر انہیں آرام آسانی کے ساتھ ہر مرد ملے پایا۔ جب ہماری بیٹی یا ڈور پینچی اور ابھی سو سو روپے تھے۔ تم محرم والد صاحب کو اٹھا کر یا ڈور پار کرنے کے لئے دو چرخوں کا انتظام کیا جاسے تو میں اس وقت ایک ہندوستانی پریس آفیسر اور ایک ہندوستانی معزز فیملی اپنی کار پر (Sahaj) محرم آؤں پینچی اور انہوں نے ان خود محرم والد صاحب کو اپنی کار پر درجہ کر دہ پورٹ کے ساتھ ہندوستان میں لے جاتے تھے۔ باڈور پار کرنے کے لئے کئی کئی گھنٹے لگے۔

تقریباً ۱۰ گھنٹے لگے کہ ہم نے اللہ تعالیٰ کی نیک نیت اور امداد کو قبول کیا اور محرم والد صاحب ہندوستان ہی کے ساتھ ہر سفر طے کرتے ہوئے عرصہ ۶ سال بعد قادیان کی مقدس سرزمین پر تشریف لائے۔ اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین رحمہم۔

محرم والد صاحب نے غیر معمولی حالات میں یہاں پہنچ کر ایک سون اور شادیت عہد کی یہ شخص اللہ تعالیٰ کا فضل جان لیا تھا جو اسے فلکسار کو رہنمائی کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔

قادیان میں اگر محرم والد صاحب کا علاج اول بل یا ہا تک محرم ڈاکٹر شری احمد صاحب اکیساریج احمد برحقہ فائز کی زیر ہدایت ہوتا رہا۔ لیکن جب ڈاکٹر علی علاج سے کوئی خاطر خواہ فائدہ نہ ہوا۔

تو محرم حکیم غلام احمد صاحب موٹھی کے مشورہ سے یونانی علاج شروع کیا گیا۔ اور سہ روزہ اور ہائز دہلی سے دوا منگوا کر استعمال کرائی جاتی رہی لیکن اس علاج سے بھی کوئی نمایاں فائدہ نہ ہوا۔ اور پہلے پھر نے میں تکلیف ہوتی رہی۔ محرم والد صاحب اس امر پر بھی بار اظہار افسوس فرمایا کرتے تھے کہ قادیان میں پہنچ جانے کے باوجود وہیں میں نماز باجماعت کی ادائیگی سے محروم ہوں اور مسجد میں نہیں جا سکتا۔ جو جوں وقت گذرتا گیا۔ ان کی مسجد میں جا کر نماز باجماعت میں شریک ہونے کی تڑپ بڑھتی گئی۔ اور جب ۱۹۵۶ء میں محرم والد صاحب قادیان آئے تو اس امر کا بار بار ذکر فرماتے کہ کسی طرح مجھے جلسہ سالانہ میں شریک ہونے کی صورت پیدا ہو جائے۔

بعض دوستوں سے اس بات کا ذکر کرنے پر مجھے معلوم ہوا کہ قادیان میں محرم صاحب زادہ مرزا دسم احمد صاحب کی تحویل میں حضرت آندیس ایدہ اللہ تعالیٰ کی ایک کرسی ہے جس پر چند بیماری کے ایام میں بیٹھ کر جلسہ سالانہ میں تشریف لے جایا کرتے تھے۔ اور جس پر حضرت بھائی عبدالرحیم صاحب رضی اللہ عنہم کو ان کی بیماری کے عرصہ میں بیٹھا کر جلسہ سالانہ پر لے جایا جاتا تھا۔

فلکسار کے دریا فٹ کرنے پر محرم صاحب زادہ مرزا دسم احمد صاحب نے اس کا قصد فرمایا اور ان دنوں انہیں محرم والد صاحب کے لئے اس کرسی کے استعمال کی اجازت مرحمت فرمائی۔

چنانچہ مورخہ ۲۷ ستمبر ۱۹۵۶ء کو محرم والد صاحب کو اس کرسی پر بیٹھا کر مسجد اقصیٰ قادیان میں پہلا جمعہ پڑھنے کے لئے لے جاتے۔ ان کا انتظام کیا گیا۔ اس جمعہ میں شمولیت کے محرم والد صاحب کی طبیعت پر بہت خوشگوار اثر ہوا۔ اور انہوں نے متعدد بار اس پر خوشی کا اظہار فرمایا۔ اس کے بعد جلسہ سالانہ قادیان کے ہر روز محرم والد صاحب کو علیہ گاہ تک لے جاتے اور وہیں لانے کا انتظام کیا گیا۔ اور وہ بیٹھے شوق سے جلسہ میں مشاہدہ کر کے غیر معمولی لہو حافی مستتر جمی کرتے رہے۔

جلسہ کے آخری روز مورخہ ۲۷ ستمبر کو آپ کو سارا دن جلسہ گاہ میں تشریف فرما رہے۔ اور صبح معمولی سے ناشدہ پر اکتفا کرتے رہے۔

غذا سے زیادہ فائدہ اٹھانے کا سبب جلسہ سالانہ ۱۹۵۶ء کے بعد بھی تھی والد صاحب محرم کو کبھی کبھی جمعہ کے موقع پر مسجد اقصیٰ میں اور ہر دو عیدوں کے مواقع پر کرسی کے ذریعہ سے نمازوں اور خطبات میں شرکت فرماتے رہے۔ اور عرس اور عرس اور عرس پر بھی آپ حسب سائن اجرائی اور آخری دعا اور بعض اہم تقریروں میں شمولیت فرماتے۔

واپسی پاکستان
چونکہ والد صاحب محرم کو مستقل طور پر قادیان میں رہائش کی غرض سے تشریف لائے تھے۔ اس لئے ان کا واپس جانا اور اپنی موت تک باقی رہنے کے لئے کسی سہولت بخشدہ نہیں کی جاسکتی۔ چنانچہ والد صاحب کو اپنی خواہش اور مرضی کے خلاف ۱۲ اپریل ۱۹۵۶ء کو واپس پاکستان جانا پڑا۔ چونکہ ان دنوں انہیں لاہور کے درمیان گاڑی کی آمد و رفت شروع ہو چکی تھی۔ اس لئے محرم والد صاحب کے سفر میں کافی حد تک آسانی کی صورت پیدا ہو گئی۔

ہو رہے تھے۔ چونکہ والد صاحب کے لئے کار کا انتظام میرے بھتیجے عزیز محمد آفرینے کیا تھا۔ یعنی پاکستانی رشتہ داروں کی خواہش تھی کہ اب محرم والد صاحب وہاں ہی رہیں۔ لیکن محرم والد صاحب پر پسند نہیں کرتے تھے۔ چنانچہ مورخہ ۱۰ جون ۱۹۵۶ء کو فلکسار محرم والد صاحب کا واپس لانا ہوا۔

بہر حال قادیان پر تشریف لے آیا۔ آخری آمد و رفت اور دعا | یہاں پہنچ کر والد صاحب کو صحت کی دوا اور دقت تفریح کی لئے عرصہ کے روز اور دقت تفریح کی لئے درخاستیں دیدی گئیں تاکہ ان کے مستقل قیام کی صورت ممکن ہو سکے۔ لیکن جولائی ۱۹۵۶ء میں والد صاحب کو مزید توسیع دینے کی گمان نظر نہ آیا اور واپس جانے کا فیصلہ قادیان میں پہلا جمعہ پڑھنے کے اور بیماری کی حالت میں سفر کے نا قابل تھے اس لئے صوبہ سرحد صاحب گور اسپور کا قاعد یعنی سرٹیفکیٹ پیش کرتے ہوئے دہ رورہ درخاست کی گئی اور مرکز کی حکومت کی مدد سے محرم والد صاحب یہاں مزید ایک سال کے لئے قیام ممکن ہو سکا جس کے بعد جولائی ۱۹۵۷ء میں ٹیسٹ ہو کر واپس آئے۔ اس وقت بھی توسیع دینے کے لئے درخواستیں کی گئیں۔ لیکن اس کے باوجود قادیان میں محرم والد صاحب کو ۲۸ جولائی ۱۹۵۷ء کو واپس پاکستان جانا پڑا۔

تجدید نہیں ہوا تھا۔ لہذا فلکسار والد صاحب کے ہمراہ سرٹیفکیٹ پیش کیے تاکہ وہ قادیان اور ان کے ساتھ ایک درمیش بھائی عزیز نے یہاں والد صاحب پر بار بار محرم صاحب (درویش) کو بھیجا گیا۔

یہ حالات اور دقت کی مجبوریاں تھیں۔ کہ بیماری اور معذوری کے باوجود والد صاحب زخمی احساسات کے ساتھ قادیان کو محبوب بنی کو بھیج دینے پر مجبور ہوئے۔ یہاں سے رخصت ہوتے وقت محرم والد صاحب کو سب سے زیادہ خیال اپنی وصیت کے کاغذات کی حفاظت کا تھا۔ جسے جانی یاد انہوں نے اپنی زندگی میں ادا کر دیا تھا۔ اور حصہ آمد کی باقی ماندہ وقت ادا ہونے کے آپ اعتبار سے باقی ماندہ تھے۔ جبکہ اکثر اوقات متوجہ آمد پر بھی تزلزل اور دقت حصہ آمد کی ادائیگی فرما دیا کرتے تھے۔

آپ نے تحریک جدید کے انہیں سہولت جہاں میں باقاعدگی سے حصہ لیا۔ اور اس کے بعد ۱۹۵۶ء میں آئندہ سالوں کے لئے یکمشت مبلغ بیسھتر روپے تحریک جدید میں ادا فرمایا۔ اور بعد میں بھی متواتر ادائیگی فرماتے رہے۔

جولائی ۱۹۵۶ء کے بعد والد صاحب محرم کو کچھ عرصہ شیخ پورہ میں قیام رہے۔ پھر اس امید پر کہ قادیان جانے کے لئے ملوہ راکہ انتظام ہو جائے گا۔ اپنے پوتے عزیز محمد انور صاحب کے پاس لاہور تشریف لے آئے۔ لیکن باوجود کافی کوشش اور جدوجہد کے جب اس کی تالیف نہ ہوئی۔ تو آپ کو کھمبہ دوبارہ شروع فرمایا۔

آپ کی حکمت روز بروز گہری گئی اور آپ نے یہ عہد کر کے ہوئے کہ ان کا آخری وقت قریب ہے۔ اپنے بچے مقررہ روپہ میں انعام دینی ہو سکتی وصیت فرمائی۔ اور اسی انتظام کی تکمیل کے لئے محرم حکیم مرغزب اللہ صاحب مسکینی مال شیخ پورہ میں آئے۔ آپ کو ان کے اٹھانے کا باعث بنی۔ انہیں اٹھانے کے پاس صندوق اور کیریئر رک کر اپنے روپہ کے اخراجات کی رقم بھیجے گا۔ اور ہر جمعہ کو اللہ تعالیٰ کی تعذیر پوری ہوتی اور قریباً ۵ سال کی عمر پر آپ اللہ تعالیٰ کے فضل سے فوت ہوئے۔ ان کے اٹھانا نا اہلہ راجھون۔ گھنٹے انہیں کے کہیں ملائی کی غیر اختیاری بیماری کے باعث نہ ہی والدہ محترمہ کی ذات کے ذریعہ شیخ پورہ پہنچ سکے اور نہ ہی محرم والد صاحب کی آخری عمر میں انہیں دیکھ سکا۔ لیکن میرا دل مجھے بتا دیتا ہے کہ میں اپنے والدین کی آخری دعاؤں سے محروم نہیں رہا۔

اجاب جماعت کی خدمت میں دفتر استقامت ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ہر دو کو اپنے تئیں میں ملنے اور ہر ایک کی درویشی اور کھمبہ کو صاف فرماتے ہوئے ہیں اس بات کی توفیق بخشنے کہ ہر اپنے بیٹوں کی توفیقوں کو ملے گا۔ لیکن ہر اپنے ہونے کا لائق ہونے کے فضلوں کے وارث بنیں گے۔

جو کچھ اس دفعہ فلکسار کا پاسورٹ

خبریں

لندن ۱۴ اپریل۔ آمدہ اطلاعات مغربی
 کورس کا دوسرا معنوی سیارہ میونسٹک
 خبر ۲ میں من لائق نامی کتاب جو بھی لکھی
 جو کچھ دن بعد مرگئی تھی۔ جوڑوں کی طرف دایس
 آتا تھا امریکہ کے سفر کی مسائل کے جز اثر
 غریب اہلند کے پاس منی کر رکھا جو کچھ

تینا کر ڈھ ۱۴ اپریل۔ معلوم ہے
 کہ پتیا ب گورنمنٹ نے ۱۹۵۹ء میں کئی
 سال میں ۱۲۹ چوٹی چھوٹا کر کے
 بڑی سڑکوں کے ساتھ لائے گا فیصلہ کیا
 ہے۔ جس میں ایک کروڑ ۸۰ لاکھ روپیہ خرچ
 کا اندازہ لگایا گیا ہے۔ اس سیکم میں کشتیاں
 بنانے کی سیکم بھی شامل ہے۔ چودھیا سے
 پانچ سو لاکھ روپیہ پورانی ٹان کشتیاں
 پر اسٹیم ایلنگ اور تین سو لاکھ روپیہ
 دیہے کے آریہ سے جانے کا کام ہوگا۔
 کشتیوں کے ذریعہ سڑکوں کو ڈھاجا سے گا
 کیونکہ یہاں دریا کو کافی پل نہیں ہے۔

روم ۱۴ اپریل۔ پردھان منتری شری
 ہنرے نے ایک انجمن کو روڈ کے سرکار
 افغانیہ میں شائع ہو گیا ہے۔ کہا ہے
 کہ انہی خبریات کہ جسے کہ دو سال کے سے
 منکر دینے والے ہے چاہئیں۔ اس سے یہ تاثر
 ہے کہ خبریات منکر نے کی طرف بہت حد سے
 آگے بڑھی ہے۔

نئی دہلی ۱۴ اپریل۔ معلوم ہوا ہے کہ
 وزیر اعظم پنڈت جواہر لال ہنرے نے سسر
 کے ضعیف وزیر اعظم روس کو ایک مراسلہ
 بھیجا ہے۔ جس میں انہی خبریات منکر نے کے
 متعلق حکومت روس کے فیصلہ کا خیر مقدم کیا
 گیا ہے۔ پنڈت ہنرے کا یہ مراسلہ سسر کے ضعیف
 کے ۲۴ اپریل کے اس خط کے جواب میں ہے
 جس میں ہنرے نے اسے خبریات منکر نے کے
 متعلق حکومت روس کے فیصلہ سے بہت
 ہنرے کو مطلع کیا تھا۔ سسر کے ضعیف کا یہ خط
 طاس تیزو ایجنسی نے شائع کر دیا ہے۔ اس

خبریں پنڈت ہنرے سے ایسی کی گئی تھی کہ
 بنی نوع انسان کے مفاد کے لئے روس
 کے فیصلہ کی حمایت کریں۔ پنڈت ہنرے
 اپنے مراسلہ میں کہا ہے کہ بھارت سرکار
 اور عوام انہی خبریات منکر نے کے متعلق
 روس کے فیصلہ کے سوکت اور تصدیق
 کرتے ہیں۔ بھارت کی سالانہ سے انہی خبریات
 منکر نے کی اپیل کرتا رہا ہے اور اس وجہ
 سے بھارت کو روس کے فیصلہ پر خوشی
 ہے۔ پنڈت ہنرے نے اس امید کا اظہار
 کیا ہے کہ دوسرے ممالک بھی بہت جلد
 روس کی راہ فیصلہ کریں گے۔

امرت سر ۱۴ اپریل۔ سردار پتیا ب گھ
 کی وجہ سے سسر ہنرے نے گوردارہ
 جولا صاحب میں بیسیا کے متعلق پر
 متفقہ ایک میٹنگ میں تقریر کرتے
 ہوئے پنجاب کے کسانوں سے ایسی کی
 کردہ کو اپیل کرتے ہوئے پتیا ب گھ
 کے طریقہ کو سختی کر رہی ہے۔ چونکہ وزیر دار
 براہ راست کاروبار میں متور ہوئے ہیں
 ہے کہ گورنمنٹ ۱۰ برسوں میں بھارت
 پر سے گیارہ ارب روپے کا نافع منگوا
 چکا ہے۔ پنجاب کے جھانگ کسانوں کو یہ
 پہنچنے قبول کرنا چاہیے اور روپوش کی حق
 کو بہرہ جات سے دے دینے کے لئے مارتے ہیں
 کے لئے نافع پیدا کرنا چاہیے۔ جیسا کہ پنڈت
 ہنرے نے کہا ہے کہ گورنمنٹ ان کسانوں کو
 زیادہ دھوکے میں دے گی جو کہ اپنی
 رسائیوں بنا کر کھیتی باڑی کریں گے

سردار کیروں نے پنجاب میں کھیتی باڑی
 دور والوں پر انہی خبریات منکر نے کے ہر
 ہر کہ گورنمنٹ ان کے انداد کے لئے
 ایک قانون بنانا چاہتی ہے جس کے تحت
 متوں کے لرا حقیقہ کار ملی امداد دینے کا
 ہر تہہ جرموں پر ڈالا جائے گا۔ ہنرے نے
 کہا کہ گورنمنٹ جلد ہی امرت سر۔ فیروز پور
 اور گورداسپور کے اضلاع میں برچھے
 لے کر لینے کا حکم دے گا۔

نئی دہلی ۱۴ اپریل۔ اب اس امر کا
 کیا جاتا ہے کہ سسر ہنرے کے آخروں بہت

جناب وزیر صاحب خزانہ پنجاب کی قادیان میں آمد

قادیان ۱۴ اپریل۔ آج جناب پنڈت مرسن لال صاحب وزیر خزانہ حکومت پنجاب بھاری
 جناب پنڈت گورنمنٹ کے صاحب ایم۔ ایل۔ اے۔ سسر ہنرے لال صاحب مرسن صدر قادیان
 کا جو کس کمیٹی میں سرگورن لال امرتسر قادیان تشریف لائے۔ سلسلہ کے ذمہ دار افراد
 اور ان کی ملاقات کے لئے جناب سردار دست نام سنگھ صاحب سب جٹڑا لال کے ساتھ
 اور صاحب جٹڑا جی بھی تشریف لائے۔ منبر خلافت میں ان سے ملاقات کی گئی۔ اور مختلف امور
 پر بات چیت ہوئی۔ ان کے بعد جناب وزیر صاحب موصوف
 تقریباً ایک گھنٹہ ہمارے سے ان قیام زمانے کے بعد جناب وزیر صاحب موصوف
 پھر بھر کا رہائیں تشریف لے گئے۔ (رانا مالو)

کے دور پر جا رہے ہیں اور پندرہ دن تک
 وہاں مقیم رہیں گے۔ پارلیمنٹ کا اجلاس
 اور اس کے آئی۔ سی۔ سکا ممبر اور میننگ
 ختم ہو جائے گا۔ باس میں سسر ہنرے کی
 اور وقت زیادہ نہ ہو گی۔ اس کے لئے
 ہے کہ وہاں پر زیادہ آرام کر سکیں گے۔
 نئی دہلی ۱۴ اپریل۔ چند ماہ قبل
 روس کی حکومت نے حکومت ہنرے کو
 تقاریر دے کر ایسے عالم کا اختتام کرے جو
 روسی عوام کو سترہ منبری زبانوں کی تعلیم
 دے سکے۔ اس درخواست پر ایک ماہر
 قانون کو اس سلسلہ میں متوجہ کیا ہے۔ آپ
 لینیں گے اور پندرہ سترہ سترہ سال سے
 سال اور تھلکو کی تعلیم دیں گی۔

نئی دہلی ۱۴ اپریل۔ یہاں پر افواہ ہے
 کہ مرکزی وزیر دا۔ قد پنڈت بہت کوشاں
 وزیر اعظم بنایا جائے گا۔ اس سے تعین

۲۲ صفحہ کار سال
 اسلام عظیم الشان
 معجزہ
 تمام جہان کے لئے عموماً
 اللہ
 سکھ ہندو اقوام کے لئے خصوصاً
 بزرگان الدرد
 کا دل آنے پر ہفت
 ارسال کیا جاتا ہے۔
 عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

تفسیر کبیر علیہ چارم

جو کہ سورہ مریم۔ سورہ طہ اور سورہ انبیاء
 کی تفسیر پر مشتمل ہے ان میں اس میں طے ہے
 بے حد ہی نہ جسے کے غناء، طہ، کفارہ وغیرہ کی
 زندگی کی گئی ہے اور اس کے متعلق اور
 بیان کے لئے ہیں جو کہ پہلی تفسیروں میں نہیں
 پائے جاتے۔ اس کے متعلق زیادہ سے زیادہ
 نہیں خریدیے اور پڑھئے۔ طابع کتابت
 عقیدہ محمد ہدیہ پڑھ رہے ہیں۔
 پتلا کاراچی بلڈ پو ۲۶ گولڈ مارے لالچی

قادیان کے قدیمی دو خانہ کے مفید خبریات

حجوب اعظم۔ اٹھارہ کی بودی مرض کا چپا کی سال سے زائد عرصہ کہ خبر اور
 اس کے استخوان سے جلد ناقص دور ہو کر صحت مند اور لاہوتی ہے۔ قیمت تھلک کو رس
 انیس روپے قیمت ۵۰ گولی ۲ روپے۔
 شہراکون۔ تیرہ یا کسار۔ تیرہ یا کسار کے اصلاح کے لئے مجرب ہے۔ کوئین کے بلوغت
 اور میں موجود اور اس کے نقصانات سے پاک۔ قیمت سو چھ روپے ۲ روپے۔
 اکسیر نزلہ۔ ہرمانے نزلہ اور زکام کو برطرف۔ کثیر طے والی مفید عام اور زود اثر دوائی قیمت
 فی شیشی ایک روپیہ ۲ روپے آگے صرف۔
 تھوٹ۔ دیگر مفید اور زود اثر ادویات کا بہتر ہم سے مفت طلب کریں۔
 لکھنؤ

پیر پری اوشد صاحبہ (دو خانہ قدیم خنق) قادیان پنجاب

۱۰ صفحہ کار سال

مقصد زندگی
 احکام ربانی
 کا دل آنے پر
 مفت
 عبداللہ الدین سکندر آباد دکن